

Izveštaj o učešću delegacije Vlade Crne Gore, predvođene ministrom pomorstva Filipom Radulovićem na “Tirana Connectivity Forum 2024” koji je održan 10. i 11. septembra u Tirani.

Ministar pomorstva Filip Radulović boravio je u službenoj posjeti Albaniji gdje je učestvovao na “Tirana Connectivity Forum 2024”.

Delegaciju Ministarstva pomorstva činili su ministar Filip Radulović i saradnik u kabinetu Bojan Vučinić.

Tokom izlaganja ministar Radulović je poručio da pomorska infrastruktura Crne Gore igra ključnu i višestruku ulogu u jačanju bezbjednosne arhitekture južnog Jadrana, doprinoseći kako regionalnoj stabilnosti, tako i međunarodnoj bezbjednosnoj saradnji.

Ovogodišnji “Tirana Connectivity Forum” bio je fokusiran na regionalnu saradnju i povezivanje, kao i proširenje EU na Zapadni Balkan. Ovaj događaj se poklapa sa desetom godišnjicom Berlinskog proceca i dio je zvaničnog kalendara mađarskog predsjedavanja Savjetom EU.

Radulović je govoreći na panelu pod nazivom “Zapadni Balkan kao provajder bezbjednosti za EU – uloga infrastrukturnog povezivanja istakao i da Luka Bar ne predstavlja samo ekonomsko, već i strateško dobro.

“Povećanjem kapaciteta i bezbjednosti luke, obezbeđujemo da ona bude pouzdano sredstvo za naše saveznike i tačka otpornosti na potencijalne prijetnje”, kazao je Radulović i dodao da su crnogorska mornarica i njena baza u Baru dio napora u pomorskoj bezbjednosti.

Na panelu se govorilo i o značajnim ulaganjima u sisteme pomorskog nadzora i praćenja kao i značaju jačanja svijesti o pomorskom dobru.

“Crna Gora je važan igrač u obezbjeđivanju energetske sigurnosti na Jadranu, posebno kao perspektivna tranzitna tačka za buduće energetske infrastrukturne projekte. Ovo je jako značajno jer Evropa nastoji da diverzifikuje svoje izvore energije i izgradi otpornost na spoljne pritiske”, kazao je Radulović.

Tokom panela posebno je naglašeno aktivno učešće Crne Gore u međunarodnim okvirima, kao što su Jadransko-jonska inicijativa i pomorske operacije NATO-a.

“Vjerujemo da je koordinisan pristup, zasnovan na partnerstvu i zajedničkoj odgovornosti, ključan za rješavanje savremenih sigurnosnih izazova na Jadranu”, istakao je Radulović i poručio da je pomorska infrastruktura Crne Gore sastavni dio sigurnosti i stabilnosti južnog Jadrana.